

## Képviselői beszámoló 2022.

### Tisztelt Kulcsi Érdeklődő Lakótársaink!

Az elmúlt év a jelenlegi képviselői ciklus 3. éve volt, tele átlagon felüli nehézségekkel. Úgy tűnik ez az 5 év olyan próbatételek elé állítja a képviselőtestületet, melyre ráhatásunk nincs, a következményeit viszont beláthatatlan ideig viselni kényszerülünk. Már a covid járvánnyal összefüggő események is látványosan hátráltatták a tevékenységeinket, ez az év pedig a gazdasági kihívások sorozatát állítja elénk. Az elszabaduló árakkal még jelenleg megbirkózunk, ám ezt a fejlődési ütemet, amit 3 éve elkezdtünk, várhatóan lassítani kényszerülünk. Az egyik legnagyobb probléma okozója, hogy az elnyert pályázataink megvalósításkor,- a beadáskor érvényes költségvetéseinkhez képest - már milliókkal eltérnek a jelenleg érvényes napi áráktól, így folyamatos forrás után kell lobbiznunk/kutatnunk, hogy a folyamatban lévő projektjeink megvalósulhassanak.

Ez évben is elláttam a Gazdasági és Szociális Bizottság elnöki teendőit, eleget tettem vállalt feladataimnak, felkészülten részt vettem a havi, valamint a rendkívüli testületi üléseken. E mellett sok-sok informális egyeztetéssel eltöltött munkaóra áll mögöttünk. A lakossági megkeresések elsősorban online vagy telefonos formában érkeztek, ezeket a megfelelő szakmai útra tereltem. A havi, a helyi krónika szórásával egybekötött területi bejárások során is lehetőség nyílik a problémák feltérképezésére pl. kátyúk, elhanyagolt telek stb, illetve a lakókkal történő személyes kapcsolat kialakítására.

Az első félévben jelentős és folyamatos feladatot adott a június 25-i Kulcsolódás nevű rendezvényünk, melynek szervező csapatában dolgoztam. A közel, s távoli múlt egyik legjobb és legtöbb résztvevőt vonzó programja volt, ezt nagyon sok visszajelzésből tapasztaltuk. Igazi szerteágazó közösségi esemény volt, mely célját beteljesítette. Hagyományt szándékozunk teremteni, a következő évre is megpályáztuk a szükséges forrást.

Az idei év egyik nagy eseménye volt, hogy végre megkezdhetette működését az önálló Kulcsi Szociális Intézményünk. Folyamatosan kapcsolatban voltam az intézményvezető asszonnyal, egyeztettünk az indulás okozta problémákról. Mára, ha nem is napias, de rendszeres a kapcsolattartásunk. Még a tavasz folyamán kihelyezett bizottsági ülés keretében a képviselőtársakkal is áttekintettük az aktuális helyzetet. A szakmaközi megbeszéléseikre meghívunk, amin, ha egy mód van rá részt is veszek.

Az év második felére rányomta a bélyegét az elszabaduló árakkal való versenyfutás. Sorra kopogtattak ajtónkon a szerződésben álló szolgáltatóink. Már másodszer kellett az idén módosítanunk a közétkeztetési díjtételeinken és várhatóan hamarosan újra áremelést kér a szolgáltató, hisz tarthatatlanná válnak a két hónapja beállított díjak. Hasonló a helyzet a folyékony hulladékelszállítással kapcsolatban is. E mellett a folyamatban lévő projektjeink esetében is hetente szembesülünk az építőipart jellemző árrobbanással. Ettől függetlenül a legkaotikusabb helyzet a rezszi számlák körül alakult ki. Heti-kétheti ciklusokban kapjuk, egy-egy intézményre vonatkozóan. Nehéz így látni és tervezni a jövő évet. A díjtételek, ahogy lakossági, úgy önkormányzati szinten is többszöröse az eddigieknek. Mindezek a mozgások arra szorítottak bennünket, hogy az év végén lehetséges adóemeléshez folyamodjunk. Kisebb mértékben emeltünk, mint a hivatalos infláció, viszont elkerülhetetlen lépés volt, még ha az ez évre vonatkozó terveink között egyáltalán nem szerepelt. Amennyiben az önkormányzat nem tud felmutatni

rezsikorlátozással és bevétel optimalizálással összefüggő tevékenységet, úgy a működési bevételeinkhez sem kaphatunk plusz forrást.

Váratlan kiadások jellemzik a projektek megvalósítását is, de ez mindig így volt és lesz is. Mindig van egy előre nem látható helyzet, ami magával vonzza a költségnövekményt. Pl. Elindult a nyáron az iskola mega beruházása, amely ugyan az önkormányzatot anyagi értelemben közvetetten érintette, de csak ennél az egy fejlesztésnél több milliós többlet költségünk keletkezett az eredetileg betervezethez képest. Az iskolai közétkeztetés az önkormányzat feladata, s a 3 konténeres osztály bekerítése és egyéb munkálatai is ránk vártak, így csak ez a projekt több, mint 10 millió Ft-tal többbe került az eredetileg kalkuláltakhoz képest. Sajnos az ehhez hasonló „váratlan” tételek minden beruházásunknál törvényszerűek.

Mindezekről függetlenül, ha az össz képet nézzük, úgy gondolom nincs okunk panaszra, hisz a teljesség igénye nélkül, az idén birtokba vehettük az új buszfordulót, végre újraindíthattuk az orvosi rendelő bővítését, rehabilitálhattuk a Hargita utcát, újra a falu javát szolgálja a praktikus felújított, többfunkciós Hajóállomásunk, az utak felújításában is előreléphetünk (Sötér sétány, Deák F.u., Bartók B.utca és hamarosan indul a Temető utca is), s végre a külső területeinken is ivóvíz fejlesztésbe kezdhettünk stb. stb. Egy szoros ellenőrzésen alapuló gazdálkodást folytatva, kontroll alatt tartott, stabil és likvid költségvetéssel léphetünk az új esztendőbe.

Két dolgot viszont nem szabad szó nélkül hagyni:

1. A rendkívüli gazdasági övezetből kapott címzett támogatások nélkül jó, ha a működésünk és likviditásunk egyensúlyban lenne. A megpályázott fejlesztéseinkhez szükséges önerő és a megkezdett projektjeink befejezése is kérdésessé válna. Stílusosan szólva ez a támogatási forrás számunkra kulcsfontosságú!
2. A szakmai háttér és az emberi tényezők a serpenyő másik fele, ami ugyanúgy nélkülözhetetlen. A polgármesteri hivatal dolgozóinak felkészültsége, a pályázati anyagok szakszerű összeállítása, elszámolása, az intézményekben folyó önálló és megbízható munka, valamennyi önkormányzati dolgozó lelkiismeretes napi feladatellátása, valamint az összetartó képviselői tevékenység mind-mind kellett az idei évi eredményekhez és kardinális jelentőségű lesz a folytatásban is.

Az egész év egy közös és folyamatos együttműködés eredménye, amit igen nehéz képviselői szintre lebontani. Úgy gondolom nem is szabad! Ez évben is hálásan köszönöm mindenkinek munkáját, aki e közös munka sikeréhez bármilyen szinten is, de hozzájárult. Köszönöm a türelmet, a megértést és az építő jellegű kritikákat is. És kérem, hogy a jövőben is táplálják felénk a bizalmat, higgyék el a felvetéseik körünkben nagyon gyorsan táptalajra lelnek.

Mindenki számára békés, nyugodt Adventet, szeretetteljes Ünnepeket és egészséggel teli új esztendőt kívánok!